

职场精英

用青春点亮“税务蓝”

——记国家税务总局西安市莲湖区税务局青年文明号号长杨婷

“在全面实施办税一体化中,通过重整审核中心业务流程,一举把审批时限压缩60%,办税资料压减50%,单笔平均办税时长压缩到3分钟左右,大大提升了业务办理效能……”

情况。原来,王女士上学期间在一家公司兼职打工,该公司申报个税时将劳务报酬收入误填为工资薪金收入。今年秋季,王女士以应届生的身份入职一家国企,入职单位发现她有个人所得报税记录,不符合招聘要求。王女士期望原打工公司更改报表,该公司在更正个税报表时却出现了很多问题,无法通过常规流程修改。

放在第一位,结合税务系统特色,建立健全了“传、帮、带”和“导师制”,为新入职青年职工安排理论导师和业务导师,让青年职工在“干中学、学中干、强本领”。常态化、实操性的培训为攻坚克难打下坚实基础。在落实2022年度组合式税费政策、做好退税工作中,杨婷一边开创新收小教员课堂,为纳税人做好税法知识宣传与辅导,一边带领年轻团队几十天熬夜奋战,研究操作指引、清分退税数据、研判风险,最终不仅出色完成退税任务,而且确保留抵退税3489户、六税两费3.8万余条数据,条条责任清晰、时间明确、过程可查。

“税务蓝”;通过创建“优秀党员示范岗”“模范党员责任区”“服务明星岗”等,倡导争当优秀共产党员,激发青年创业活力和干事创业热情。生动鲜活的思想引领工作,进一步焕发了青年职工听党话、跟党走、建功新时代的热情。他们将办税服务厅打造成青年职工建功立业、揭榜挂帅的主阵地,建立“流动导税”分队,“十秒对话”做到精准导税分流;开设税务小讲堂,2023年开展政策业务培训220场;组建青年突击队、党员先锋队、志愿者服务队,开展各类纳税服务活动,直接服务群众人数累计8000余人次;成立“秦税志愿服务队”,推广“志愿者+税收”新模式,开展各项普法宣传活动,让纳税服务走向社会、走入群众之中,用青春与汗水,唱响了属于自己的青春之歌。

“这是团队成员耗时数月研究的三冲量双模型钢坯精准切割系统技术,对生产效益提升大有裨益……”12月20日,在冯建斌技能大师工作室里,冯建斌手指模型,给学员们绘声绘色讲解陕钢集团目前一些领先的技艺和应用。

怀揣初心成行家里手

1993年,年仅20岁的冯建斌来到龙钢公司,这一干就是29年。为尽快胜任钢铁工人这个角色,他白天在车间跟着师傅学技术,每天最早到生产区,最晚离开,晚上他还抓紧时间“充电”,并考入了陕西广播电视大学机电一体化专业。炼钢厂每次大的基建改造项目,学历并不出众的他,从头到尾全程积极参与电气设备的安装调试,图纸、程序的修改,和厂方施工人员进行交流、沟通。每一次新技术、新工艺的投入,对他来说都是一次学习、一次提升。工作之余,他始终瞄准前沿,关注电气自动化领域先进技术,掌握国内外第一手高精尖资料,网上搜索,购买书籍钻研、攻克。

坚守信念迎战难题

2016年,公司计划生产新品种钢坯。这对于负责炼钢电仪设备的他,无疑是一项全新的挑战。为保证生产成功,他翻阅大量技术资料,与各单位交流沟通,组织技术骨干人员对设备进行全面隐患排查,对冶炼数据进行认真分析,并对精炼系统进行全面研究,带领小组进行技术攻关、设备改造。在此期间,他每天工作都在10小时以上,休息时间屈指可数。

扎根一线刻画匠心

2017年初,冯建斌感觉身体不适,同事朋友提醒他去医院检查,他却不在意,一拖再拖,直到4月份才抽出时间检查,结果血糖血糖远远高于常人。医生嘱咐他马上住院治疗,告诫他一定要生活有规律,注意休息,饮食定时定量。但住在医院的他,仍心系现场,时刻了解生产、设备运行状况,掌握第一手资料。

白峰:知识+实践=快乐工作

“不知不觉已经在矿上工作三年了,这期间经受了大学生采掘队的考验,从刚出校门的懵懂少年到为智慧化矿山贡献力量的我,一步步在实现自身价值的道路上前进。”近日,笔者见到了陕煤集团韩城矿业公司桑树坪矿的技术员白峰。2020年初,从山西大同煤炭职业技术学院通风专业毕业后,白峰来到陕煤集团韩城矿业公司桑树坪矿工作。每天早上,他穿上心爱的工装,戴好安全帽、防尘口罩、自救器、矿灯,在井口接受安全检查、和工友们一起宣誓,然后昂首挺胸向千米井下进发。

车行百万里 爱心一路传

因深知货车司机的艰辛和不易,韩增强时刻践行

13年的安全文明驾驶经历,让韩增强挂在嘴边的总是“再小心点、再慢点”;运输货物的费用总是让对方定,并且主动帮助装卸车;驾车安全文明,为人细致可靠、热心善良,深受行业和货主方认可;个人货源不断增加,组建了“秦汉车队”,主动帮助其他个体司机介绍货源……今年12月,韩增强被评为全国道路运输安全行车百万公里优秀驾驶员。

加入民兵连,做新时代货车司机

12月24日,韩增强对记者说,他出生于西安市未央区六村堡街道,受父母的影响,对中国共产党有着很深的情感和向往,一直努力在村里党支部入党。2021年,在加入西安市物流行业工会联合会后,他第一时间找到了该会工会主席,询问入党程序,写入党申请书并递交了相关材料。

“我愿意加入民兵连,为国防事业作贡献。”2022年初,听说西安市灞桥区人民武装部与西安市道路货物运输行业协会召开座谈会,拟编建民兵运输连,韩增强第一个打去了电话。之后,热心的韩增强成了民兵运输连筹备的骨干力量和宣传员,协助建设运输连连部,号召更多有理想、有信念、有担当、有技术的货车司机朋友加入,还参加运输连点验大会……

在一步步锻造自己的过程中,韩增强不断提高政治思想和觉悟,力争做好一名新时代的货车司机。

13年安全驾驶,热情服务货主多

与韩增强相识或是坐过他车的人,都对他有一句评价:“韩增强开车也太小心了吧,真稳,不愧是‘安全一哥’。”极强的安全意识,让他养成了文明驾驶的好习惯,“我从不开快车、不疲劳驾驶、不违法行驶,所以开货车13年,我就连最小的刮蹭都很少见,最近的纪录是安全行车超过1600天。”谈起安全守法驾驶,韩增强满是自豪,他还多次参加省道路事业发展中心、交警支队等部门组织的座谈会,将安全守法知识传递给更多人。

作为个体货车司机,因其行车安全、可靠,为人真诚,他货源固定并且不断增加。于是,他联系了同行个体司机组成“秦汉车队”,主动将货源分给他们,但加入车队的首要条件是行车安全,他经常给大家说:“千万注意安全。”为防止大家疲劳驾驶,韩增强为车队人员在固定运输的目的地租了常年的宾馆,无论多忙,当天晚上卸完货必须去宾馆休息好,第二天再返回,这成了车队的硬性规定。

由于为人诚实可靠,从汉中回西安的零担货,几乎所有货主都找他,在汉中固定的大型客户也从3个发展到20多个。

此外,韩增强也更乐意资源共享,组成车队后,他把很多活介绍给了别的货车司机,在货车司机中的威信和影响力也在不断增加。

一副热心肠,无惧疫情与危险

2020年春节,对于韩增强有特殊意义。全国多地受疫情阴霾笼罩,韩增强认识的一个物流老板临时组建了“志愿物资保障车队”,大年初一晚上在群里征集志愿者,韩增强瞒着家人偷偷报了名。本来他计划大年初一拉完最后一车货回去陪家人团聚,最终只能骗妻子说封城回不去了。

2021年末,西安市因疫情封闭式管理,韩增强第一时间将电话打给了西安市物流行业工会联合会主席:“需要我做什么您尽管说,我最近一直住车里,不回家了。”那段时间是西安最危险的日子,却是韩增强最累的一段时期,他每天奔波在帮助他人的路上。为西北大学、唐城医院等单位志愿转运物资后,相关协调人员之后每次转运,都指名找韩增强来运输:“你就让韩师傅来,他人好,又热情细致周到。”从凌晨到深夜,韩增强的身影不时出现在西安的街头。

“13年的货车驾驶经历,我能理解货车司机的艰辛和不易,所以路上遇到换胎、搭电、抢救伤员等各种事情,都帮就帮。面对疫情,我觉得我做了一名货车司机应该做的,没什么了不起的,很多人经常问我怕过吗?我说从没怕过,做好个人防护,一个热心肠的人,遇到什么也不怕。”韩增强说。



12月25日,渭南市中级人民法院立案庭大厅,新入职法官助理田苗向老干警党新平(前排左一)赠送鲜花。当日是党新平60岁生日,也是他职业生涯的最后一天,该院为党新平举行了退休欢送仪式。

寒夜抢修有“速度”更有“温度”

“你好,是交口供电所吗?我们交口卫生院线路发生故障,照明和采暖设备已停摆,医院还住有很多病人,其中还有部分是情况危险的病人,请你们尽快安排人员对配电线路进行检查。”西安市临潼区交口卫生院的工作人员急促地打来报修电话。

12月22日,气温低至零下8摄氏度,晚上18时许寒风瑟瑟,天色已全黑,国网西安供电临潼分公司交口供电所值班室接到交口卫生院的求助电话后,立即安排党员周海宏带领生产人员携带绝缘杆、验电器等工具和

照明工具前往医院查看故障情况。18时30分,抢修人员到达现场勘查后,发现是由于近期低温寒潮天气的影响,电采暖设备用电负荷过大,造成计量装置及漏电保护器不同程度损坏,导致设备停电。

此刻这是一场与时间赛跑的抢修,早一分钟恢复供电,就能让医务人员和病人早一分钟拥有光明和温暖。交口供电所的工作人员为最大限度缩短停电时间,尽早为客户送上放心电,周海宏第一时间与院方联系,对医院当前用电情况进行询问了解,及时制定事故抢修方案,对人员

进行分工。严寒的夜晚,灯光昏暗,给抢修故障带来了一定困难。但大家不顾寒风,齐心协力、有条不紊地展开工作,经过两个多小时的紧急抢修,更换了破损的设备、开关,圆满完成了抢修任务。

20时20分,交口卫生院夜间照明和采暖设备恢复正常用电。医务人员和家属们看到重新亮起来的电灯和热起来的取暖设备,纷纷为电力员工点赞,感慨地说道:“没想到这么冷的天气你们还能这么快赶来,太感谢了!是你们冒着寒冷守护了医院的温暖。”

兵头将尾

地层深处的“追光者”

——记省技术能手、小纪汗煤矿综采二队生产班班长陈代君

一身蓝工装,一顶安全帽,一盏矿灯,伴随着轰鸣的采煤机,升起的液压支架、不停歇的运输皮带……陈代君在采煤这一岗位上,一干就是15年。他凭借着对采煤工作的满腔热情,十五年如一日,一直坚守在生产一线。12月17日上午,榆林的室外温度已经低至零下十几度,但是在陕西华电榆横煤电有限责任公司小纪汗煤矿综采工作面,却是一派热火朝天的场景,综采二队的工人各司其职,一如往常地忙碌着,“80后”综采二队生产班班长陈代君也是其中的一员。只有谈起专业,不善言辞的陈代君才会侃侃而谈,也是在这里,他从一名普通的煤矿工人成长为全国煤炭行业的“采煤达人”。

吃苦耐劳 不断提升业务素质

2008年,陈代君毕业之后就进入煤矿工作,经过几年的专业学习,他对煤矿工作也越来越熟悉。但是第一次乘车下井时的场景,他依旧历历在目,“井下作业环境特别差,周围都是黑黑的,连最基本的照明都没有,只能听见轰隆隆的机器声。”陈代君告诉记者。

井下作业环境虽然恶劣,陈代君也没有

想过要放弃。“万事开头难,任何事情、任何行业都是如此。如果遇到就想逃避、退缩,那么任何事情都是做不好的,心中认定一个目标就必须朝着这个方向去努力。”陈代君不仅是这么说的,也是这么做的。他深知要做好一名采煤工人,只有不放弃的精神是远远不够的,必须有过硬的素质和本领,于是他遇到问题总是一追到底,经常虚心向同事请教,利用业余时间开展自学。在小纪汗煤矿11220工作面初采期间,割煤厚度1.2米至1.5米,导致煤机负荷大,引发变频器电流大、牵引高温、泵高温等一系列故障。他与同事一起在井下记故障代码,升井后与厂家探讨问题,在网上查解决方案。为解决故障,陈代君在井下一待就是十几个小时。经过10余天的分析探索,他参与改造的煤机喷雾系统有效解决了高温难题。

开拓创新 争当智能化建设先锋

提起近几年的智能化矿井建设,陈代君一下子打开了话匣子:“在创新这一块确实能很大程度上降本增效,尤其是智能化这一块的应用,目前采煤机的高级功能可以实现采煤机自主割煤,由原来的两人操作变成现在

的一人监护,减轻工人的工作量,从原来的体力劳动,现在可以转变为人工监护。”

陈代君带领自己的团队,跟随公司智能化建设的步伐,一步一个脚印向前进。在参与榆横煤电首个智能化工作面的安装调试过程中,由于对新技术比较陌生,缺乏经验,让他们举步维艰,“要干就要干好,不管多难多累都得坚持。”陈代君想起刚工作时自己所说的话,于是带领大家利用业余时间学习,反复实验、改进。最终实现了采煤机在线监测、一键启停、远程操控、记忆割煤等多项高级功能,达到了“无人跟机作业、有人安全巡视、地面远程操控”的目标。

不仅如此,作为小纪汗煤矿智能化矿井建设的参与者,他不断优化项目设计,先后规划了主运大巷及无人值守巡检机器人、机电设备健康全生命周期管理系统、智能化设备系统升级改造、煤矿智能生产管控及辅助决策系统等多项智能化系统应用,进一步保障安全生产,为实现智能化“减人、增安、提效”目标奠定了坚实基础。

厚积薄发 展现工人技能新风采

2015年以来,陈代君多次参加行业、集

团、陕西省、全国采煤机司机技能大赛,并荣获佳绩。2021年陕西省举办采煤机司机职业技能大赛,面对新环境、新标准、新工艺,陈代君沉着应对,最终荣获全省第三名,同时被授予“陕西省技术能手”。

令他印象最深刻的是,在参加第22届全国煤炭行业职工职业技能示范赛过程中,共有来自全国的32支代表队、64名选手参赛,代表了全国煤炭行业采煤机司机技能的顶尖水平。陈代君的压力可想而知,比赛前,疲惫忘食、反复练习。比赛时,他沉着冷静、全力以赴,最终斩获团体一等奖和个人金奖的好成绩。

“我能获得这些荣誉,得益于公司对技术工人的高度重视、关心和培养,没有公司搭建的人才培养平台,就没有我现在的成就。”陈代君激动地说。陈代君的事迹也在不断影响着周围的同事,成为大家学习的榜样。“陈班长在工作上任劳任怨,不论班里出现什么情况,他总是冲锋在前,我们遇到困难的时候,第一个想到的就是他,他也会耐心帮助大家解决。在生活中,他是一个很和气的热心人,在节假日排班时,也都是先让我们休息。”综采二队的王明这样说道。